



中国气象科学研究院

新闻中心

Chinese Academy of Meteorological Sciences



首页

新闻系统首页

综合新闻动态

科研动态

通知公告

图片新闻浏览

新闻搜索

新闻标题

搜索

中国气象科学研究院及各专业所2010年度学术年会在四川峨眉顺利召开

双击自动滚屏

发布人：院科技处 | 发布时间：03-02 | 阅读： 次

2011年2月22日，中国气象科学研究院及各专业所2010年度学术年会在四川峨眉山市隆重举行。中国气象局宇如聪副局长、四川省政府赵学谦副秘书长、中国气象局预报与网络司毕宝贵司长、科技与气候变化司罗云峰司长、四川省气象局彭广局长出席开幕式并致辞。开幕式由中国气象科学研究院张小曳副院长主持。



中国气象局预报司毕宝贵司长从预报业务对科研需求角度指出了预报与信息网络离不开科技支撑，数值预报更是如此；本次会议是落实气象局党组会议精神、转变气象发展方式的重要举措；局业务职能司将积极参与，将科研与业务更好地结合，将需求与反馈更好地结合、形成互动；在推广科技成果后续转化方面，积极配合局科技司做好各项工作。

局科技司罗云峰司长在讲话中介绍了“一院八所年会”召开的目、特点和定位。他说，“一院八所”学术年会近两年来重点在突出业务服务需求对科技研发工作的引领、彰显“一院八所”的国家级定位、增强开放性、强化品牌意识等方面进行了探索。本次年会邀请了有关业务职能司和国家级业务中心的领导和专家作报告，提出业务服务对科研开发的需求，使“一院八所”的研究工作明确目标。“一院八所”是中国气象局科技创新体系的国家队，在气象科技创体系中起着核心和领军作用，应找准本所在该领域中的位置，不断提高自己的科研实力和话语权，为本领域全国的业务服务发展提供科技支撑；要联合国家级业务单位、省级科研业务单位、相关高等院校、行业科研单位等在内的科研力量，优化资源配置，促进开放共享，成为全国气象科技成果转化交流平台。“一院八所”学术年会要形成自己的特点和优势，成为气象行业具有影响力、不可或缺的高水平的学术交流平台。此外，罗司长还鼓励青年科技工

作者积极参加学术年会交流，增强年会的活力和凝聚力，推动年会朝着更高的学术水平发展。他真诚地希望各位与会领导和专家对如何进一步办好“一院八所”年会提出宝贵的指导意见；希望年会今后能够继续得到气象行业所有科研、业务单位和高等院校的热心关注和大力支持。



会上，宇如聪副局长发表了重要讲话。他首先对四川省政府对气象工作的重视、对防灾减灾工作的支持和采取的强有力的措施表示感谢，同时也感谢承办单位为办会而付出的努力。宇局长在讲话中指出了气象事业基本特征、科学问题和核心需求瓶颈；强调了“一院八所”的作用，对学术年会的举办也提出了要求和希望。他强调，气象事业发展需要强大的科技支撑，只有强化科技支撑，才能从气象大国变成气象强国；只有预报准确，才能让人民群众和政府满意。宇如聪副局长肯定了八年来“一院八所”学术年会的组织形式和报告内容。他指出，“一院八所”是气象行业发展的加油站，是气象事业创新的加油站，是气象部门成果的展示平台。



“一院八所”要掌握气象事业发展核心需求，解决制约气象事业发展的关键问题，努力探索气象理论规律；要着眼于气象事业可持续发展，并认真思考如何将现有的科研基础能力建设统筹规划、继续完善；要着眼长远发展和科研前瞻性，抓住科学前沿问题；要着眼打造气象人才成长基地，带动地方气象科技发展。此外，“一院八所”要带动科技创新发展，对外开展国际合作交流，引进人才，消化吸收新技术。对内，积极与高校等单位开展合作。宇局长最后还对年会组织提出了更高的要求，希望“一院八所”年会切实成为气象科技品牌，成为了解业务需求的平台、连接科研和业务的桥梁、带动人才成长的阶梯。



出席会议的领导及专家还有中国气象局科技与气候变化司李慧副司长、刘实司长助理，应急减灾与公共服务司崔彩霞司长助理、综合观测司陈忠明副司长，北京市气象局谢璞局长、四川省气象局马力副局长、南京信息工程大学孙照渤教授、成都信息工程学院敬枫蓉副书记、国家卫星气象中心王劲松副主任、国家气候中心张祖强副主任、中国气象局气象探测中心曹晓钟副主任等。气科院各研究单位领导和有关专家三十余人参加了会议交流。

本届年会由中国气象局科技与气候变化司、应急减灾与公共服务司、预报与网络司和综合观测司共同组织，由中国气象科学研究院、四川省气象局和成都高原气象研究所联合承办。在为期两天的会议时间里，围绕着天气预报技术与高原气象研究、气候及气候变化影响分析、农业气象、综合气象观测等领域，共有来自“一院八所”、国家级业务单位、省级科研业务单位、相关高等院校、行业科研单位等50多家单位约210人参加了学术交流。大会共收到论文投稿239篇，其中158篇遴选进入会议论文集。会议特邀报告10篇，大会报告12篇，分会场报告55篇，墙报交流67篇。大会还评选出了陈明轩等6名青年科技工作者的学术报告为优秀学术报告。本届学术年会于2月23日圆满落下帷幕。

（院科技处 供稿）

 打印本页 |  关闭窗口

Copyright © 2005 中国气象科学研究院 版权所有
地址：北京市中关村南大街46号 邮箱：wlb@cams.cma.gov.cn
邮编：100081 电话：(010)68406206

Processed in 0 second(s), 1 queries, Gzip enabled